

Általános tudnivalók a solymász természetvédelmi vagy gyűrűzővizsgára jelentkezéshez:

A jelentkezéshez az alábbi adatokat kell megadni: név, vizsga típusa (madárgyűrűző vizsgánál az érintett madárcsoport is), postai cím, születési dátum, édesanyja leánykori neve, személyi igazolvány száma. A kapcsolattartást segíti, ha a jelentkező E-mail címet és/vagy telefonszámot is megad.

A **gyűrűzővizsgákra** Verseczki Nikolettánál (E-mail: verseczki.niki@gmail.com, Tel.: 30/397-0445) kell jelentkezni, aki elvégzi a jelentkező vizsganapra sorolását, és visszaigazolja az elfogadott jelentkezést.

A **solymászvizsgára** Pokorni Flóránál (E-mail: flora.pokorni@vm.gov.hu) lehet jelentkezni.

A solymász természetvédelmi vizsga menete:

A vizsgán az vehet részt, aki előzetesen regisztrált a vizsgára és erről visszajelzést is kapott, továbbá befizette a vizsgadíj összegét (3000 HUF) a Vidékfejlesztési Minisztérium Magyar Államkincstárnál vezetett 10032000-01494549-000000000 számú számlájára, és ezt csekkszelvényvel vagy átutalási bizonylattal igazolni tudja. A vizsgadíj befizetése során minden esetben fel kell tüntetni: MÁK Központi Igazgatás előirányzat felhasználási keretszámla, továbbá: solymász természetvédelmi vizsga díja. A csekkszelvényt vagy a bizonylatot a vizsgára el kell hozni, ennek hiányában a vizsgán nem lehet részt venni. A vizsgán való részvételnek nem feltétele a vadász- és solymász vadászvizsga megléte, a sikeres vizsgázók számára azonban csak ezek letétele, és az ezt igazoló (akár szkennelt) másolat beküldése után postázzuk a bizonyítványt.

A vizsga természetvédelmi jogi írásbeli teszttel kezdődik. Akinek a tesztje a vizsgabizottság által meghatározott szintet eléri, az részt vehet az ugyanazon a napon rendezett szóbeli vizsgán. A szóbeli vizsgán tételsorból kell egy-egy tételt húzni mindhárom témakörből (ragadozómadár-ismeret, természetvédelmi jog, balesetvédelem - ez utóbbi két témakörből nem kell sem írásbeli, sem szóbeli vizsgát teljesítenie annak, aki már gyűrűzővizsgával rendelkezik). A vizsgabizottság rövid (akár írásbeli) felkészülést biztosít, majd szóban kell beszámolni a kihúzott tétel ismeretanyagából. Mindhárom témakörből megfelelő szinten kell teljesíteni ahhoz, hogy a vizsgabizottság kiállítsa a bizonyítványt. A VM a vizsga után iktatja, és hivatalos pecséttel látja el a dokumentumot, majd ezután postázza a sikeres vizsgázóknak, a sikeres vadász- illetve solymász vadászvizsgáról szóló bizonyítványok bemutatását követően.

A vizsga helyszíne a Vidékfejlesztési Minisztérium földszinti 61. terme ([1055 Budapest, Kossuth tér 11.](#)), kezdési időpontja 10 óra. A helyszín megközelíthető 2-es metróval, 2-es villamossal, 15-ös, 115-ös autóbusszal, illetve 70-es, 78-as trolibuszsal.

A madár- és denevérgyűrűző vizsga menete:

A vizsgán az vehet részt, aki előzetesen regisztrált a vizsgára és erről visszajelzést is kapott, továbbá befizette a vizsgadíj összegét (3000 HUF) a Vidékfejlesztési Minisztérium Magyar Államkincstárnál vezetett 10032000-01494549-00000000 számú számlájára, és ezt csekkszelvénnel vagy átutalási bizonylattal igazolni tudja. A vizsgadíj befizetése során minden esetben fel kell tüntetni: MÁK Központi Igazgatás előirányzat felhasználási keretszámla, továbbá: madárgyűrűzési vizsga díja. A csekkszelvényt vagy a bizonylatot a vizsgára el kell hozni, ennek hiányában a vizsgán nem lehet részt venni.

A vizsga írásbeli teszttel kezdődik. Szóbeli vizsgára az mehet, aki az adott vizsganapon, illetve az azt megelőző vizsgán sikeres írásbeli vizsgával rendelkezik a választott fajcsoport fajismereti és gyűrűzési témaköréből, továbbá természetvédelmi jogi ismeretekből és balesetvédelemből (ez utóbbi két témakörből nem kell sem írásbeli, sem szóbeli vizsgát teljesítenie annak, aki már gyűrűzővizsgával rendelkezik, vagy letette a solymász természetvédelmi vizsgát).

Az általában választható madárcsoportok: énekesmadár, ragadozómadár, vízi- és partimadár. Az egyes csoportokon belül számon kérhető fajok listáját a gyűrűzési ismeretekről szóló, a honlapon elérhető dokumentum tartalmazza. Egyéb (szűkebb) fajcsoportból akkor lehet vizsgázni, ha a jelentkező kutatási tervet ad be, amelyben részletesen szerepel a kutatási projekt leírása (faj vagy fajok, helyszín, fogási módszer, időszak, a projekt célja, más projektekkel való kapcsolódás stb.), és a tervet elfogadta a [Madárgyűrűzést Felügyelő Bizottság](#). Ilyen igény esetén kérjük a kutatási tervet a jelentkezéssel együtt, de legkésőbb a vizsga előtt egy hónappal leadni. A Bizottság dönt arról is, hogy az adott fajcsoportból a sikeres vizsgához a fajismereten kívül milyen gyűrűzési tananyagot kell elsajátítani.

Akinek a tesztje a vizsgabizottság által meghatározott szintet eléri, az vehet részt az ugyanazon a napon rendezett szóbeli vizsgán. A szóbeli vizsgán először a választott fajcsoport borbé tömött példányainak határozási ismeretéből kell beszámolni. Faji szintű tévesztés nem megengedett, ilyen hiba automatikusan a vizsga sikertelenségét jelenti. Amennyiben a preparátumok felismerése sikeresen megtörtént, természetvédelmi jog és balesetvédelem szóbeli vizsga következik (aki még nem gyűrűző, illetve nem tett solymász természetvédelmi vizsgát). Mindkét témakörből egy-egy tételt kell húzni a honlapon megtalálható tananyagban is közzétett tételsorból. A vizsgabizottság rövid (akár írásbeli) felkészülést biztosít, majd szóban kell beszámolni a kihúzott tételek ismeretanyagából. Mindkét témakörből megfelelő szinten kell teljesíteni ahhoz, hogy a vizsgabizottság kiállítsa a bizonyítványt. A VM a vizsga után iktatja, és hivatalos pecséttel látja el a dokumentumot, majd ezután postázza a sikeres vizsgázóknak.

A vizsga helyszíne a [Magyar Természettudományi Múzeum](#) Madárgyűjteménye (1083 Budapest, Ludovika tér 2.), kezdési időpontja 9 óra. A helyszín megközelíthető [24-es villamossal](#), valamint a [3-as metróval](#).

A gyűrűzővizsgáról kiállított bizonyítvány nem természetvédelmi engedély, tehát nem jogosít fel gyűrűzői tevékenységre. Madárgyűrűzők esetén a sikeres vizsga után a Madárgyűrűzési Központ felveszi a kapcsolatot a gyűrűzővel, denevérgyűrűzők esetén a gyűrűzőnek kell felvennie a kapcsolatot a Magyar Természettudományi Múzeum Emlőstani Gyűjteményével. E két intézmény végzi a hazai gyűrűzési tevékenység országos koordinálását.

A Madárgyűrűzési Központ megállapodást köt a gyűrűzővel, amelynek értelmében a gyűrűző elfogadja a Madárgyűrűzési Központ Szakmai és Etikai Szabályzatát (tananyag!), illetve a megállapodásban előírt egyéb feltételeket (például az aktív státuszú gyűrűző befizeti az éves regisztrációs díjat). A Madárgyűrűzési Központ gondoskodik a gyűrűző részére a madárgyűrűk és a gyűrűzéshez szükséges eszközök beszerzéséről, feldolgozza a jelentéseket stb. Ezen felül engedélykérelmet nyújt be az Országos Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Főfelügyelőség felé a gyűrűzési tevékenység természetvédelmi engedélyezése végett. A természetvédelmi engedélyt önállóan is megkérheti a gyűrűző az illetékes természetvédelmi hatóságtól, ami elsősorban speciális projektek (például fokozottan védett madárfaj fészken történő gyűrűzése) esetén indokolt. Ez esetben a gyűrűzőt terhelik az adminisztrációs költségek.